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                  Ata nº21/2023 de 01 de novembro de 2023 

Ao primeiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em 

sua sede sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima nona  sessão 

ordinária do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de 

presença para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, 

participaram desta sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei 

Antônio Marques, Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno 

Esteriz, Luciano da Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito 

Foscarini, o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão e pede ao 

Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a 

ata em votação, que foi aprovada por 7x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que 

faça a leitura das correspondências recebida; Oficio da 6º Delegacia PRF de Bento 

Gonsalves, em resposta ao pedido deste Poder Legislativo quanto a fiscalização 

de veículos pesados que trafegam na ponte que liga Nova Prata a André da Rocha, 

convite da festa de Santa Cataria, o Sr. Presidente dá início ao Pequeno Expediente 

onde cada bancada tem o espaço de cinco minutos para falar sobre o que foi lido, 

sem manifestações, o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente onde cada 

bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer assunto, o Sr. 

Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: eu quero aqui repetir o que eu tinha 

repetido numa dessas sessões a respeito do processo seletivo que teve de um 

operador de máquinas, eu já tinha falado aqui na sessão que era um contrato 

emergencial onde seria ocupado com operador de máquinas, até comentei que o 

funcionário que teria assumido não estaria na função, que seria na máquina como 

operador, até falei que não seria culpa desse funcionário, mas sim da administração 

onde ele estaria em outros serviços da obra, então eu vou falar aqui do seu Rodrigo 

Rosalen, que eu não tinha citado nome na outra sessão, mas vou falar, porque já 
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que ele quis dar uma de macho lá no meu serviço segunda-feira em horário de 

serviço, que até ele foi lá falando que eu, a Vereadora Eloci e o senhor Edgar Vieira 

falamos que ele não estava na máquina, ai ele foi lá porque a Coordenadora do 

CRAS ligou para o Secretário de obras pedindo serviço para uns funcionários, 

algum que tivesse lá para retirar umas coisas que estavam lá, tudo bem, aí ele 

chegando lá carregando as coisas, daí ele não falou comigo, ele gritou, que é o 

perfil dele né, gritar com as pessoas, então eu comentei com ele que lá não seria o 

lugar dele estar cobrando, porque eu sempre falo aqui que eu sou funcionária 

pública, eu vereadora, eu estou vereadora aqui na Câmara, se quiser me cobrar 

alguma coisa que eu falo aqui como vereadora, eu tenho a minha residência depois 

dos horários que eu não estou trabalhando ou na rua ou até após a sessão, então 

aqui no município eu estou vendo que é aqueles filmes de faroeste sem xerife, 

porque todos já estão querendo se mandar né, CCs chegando, esse funcionário aí 

que até sequer acho que nunca subiu na máquina, porque eu penso assim, quando 

foi feito ali, o funcionário quando tem o processo seletivo que ele faz, porque no 

concurso tem que ter prova teórica e prova prática e ali  só teve a prova teórica, 

onde ele ficou em primeiro lugar, tirou a nota maior e onde em segundo lugar ficou 

um funcionário com mais de 30 anos de experiência na prefeitura com a máquina, 

mas daí não teve como assumir né, porque não teve a prova prática, e aí onde tá 

o erro, daí fica como? cabide de emprego, então eu penso assim, se quer dar 

emprego para essa pessoa ou para outras, dê, mas pegue pessoas com 

capacidade né, pessoas desse tipo aí não precisa estar na prefeitura, porque ele 

se achou no direito de ir lá pedir satisfação e achando que estava certo em levar 

umas muamba de lá, umas coisas que não estavam mais precisando, onde ele 

deveria estar era na máquina, aqui passou pela câmara um projeto para fazer esse 

seletivo de funcionários com uma pressa, que parece que era para ontem, e hoje 

por exemplo, eu tenho até foto e vi com meus olhos e ninguém me contou, a estrada 
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sendo arrumada e quem que estava em cima da patrola onde deveria ser o seu 

Rodrigo Rosalen? não era ele que estava, era um operário padrão, um operário 

simples, então não adianta, ele entrou para que? para ir desaforar as pessoas em 

seu horário de serviço? então a gente pede aqui para administração, para o prefeito 

que comece ver esses funcionários que parece que chegam hoje, e querem ser 

donos né, eles se colocam como se eles estivessem administrando o capital deles, 

gerenciando a casa deles, mas não, isso aí é um ambiente público, tem que ter 

respeito, então isso aí, tá tudo errado, eu disse para ele que não era o lugar dele tá 

lá discutindo, eu também não estava vereadora, como eu repeti, eu estava como 

funcionária igual a ele, mas ele quis dar uma de macho e ainda gritando alto e se 

achando né, então temos que colocar essas pessoa no lugar delas, que não é 

assim, não é a casa da mãe Joana que tu chega gritando e tudo, se não quer 

trabalhar, não tem vontade de trabalhar, dá lugar para outro, já que ele é tão macho, 

que tenha tanta capacidade, vá arrumar um serviço que tenha gente que escute a 

tua grosseria, então eu disse, porque eu ia falar e disse agora o nome da pessoa, 

porque eu não tenho desvio de nome, então já tá aí, já faz tempo, já está na hora 

de aprender, vá fazer um curso se não sabe e vá pro serviço certo, esse desvio de 

função, cabide de emprego para dar emprego, passa por aqui, que eu tenho certeza 

que de repente a maioria aí aprovam mais um CC para ele, mas deixa alguém que 

tenha capacidade para trabalhar, então ele já provou que ele não tem capacidade 

de trabalhar, ele quer é gritar que é o nível dele mesmo, então era isso, eu tenho 

certeza que ele tá escutando e se não tiver que amanhã passem esse áudio aí para 

ele, então era isso que eu queria falar, meu muito obrigado; o Sr. Presidente passa 

a palavra ao Vereador Edgar: eu queria pedir, não sei se meus colegas podem me 

responder, se sabem se foi feito a prestação de conta da Expo? o vereador Nelsi 

pede um aparte: ainda não fechou, estão fechando, Vereador Edgar retoma 

palavra: também queria falar do falecimento da dona Sirlei, uma perda para nosso 
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município, os tilin que a gente chama, a família do Barroso, os pias, Joel e Gelson 

Nunes, foi muito ligeiro, então estou dando os pêsames para eles, que tenham 

muita força e que ninguém gostaria de perder um ente querido, e também a família 

do seu Veroni, quero dar meus pêsames que perdeu a sua esposa, então queria só 

falar isso, meu muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra ao Vereador Nelsi: 

eu também quero falar a respeito dessa morte tão prematura que foi da minha 

parente Sirlei, ela que trabalhou no colégio, uma pessoa de equilíbrio, uma pessoa 

que tratava todo mundo com a mesma igualdade, sempre sorrindo, então quero dar 

meus pêsames ao Joel Nunes, o Gelson e o nosso Barroso velho, que Deus quis 

assim, é duro para eles, mas que eles levantem a cabeça e que eu tenho certeza 

que ela, com tudo o bem que ela deixou aqui na terra, ela já está no céu olhando 

por eles, também queria dar as minhas condolência a família, a esposa do seu 

Veroni que também faleceu no mesmo dia, dizer ao seu Veroni, seu filho a sua filha, 

seus parentes, que se conforme a gente sabe que perder um ente querido sempre 

dói e dói bastante, mas que Deus conforte essas duas famílias, era isso, meu muito 

obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ramon: gostaria de colocar 

aqui mais uma conquista pro nosso município, onde nosso município foi 

contemplado no programa aquele da Rede Bem cuidar, através ali da unidade 

básica de saúde que conseguiram um recurso pro nível de Estado, um recurso de 

241.000,00, se não me engano, para ampliação do posto de saúde, então isso é 

um êxito aí que a nossa a saúde tá indo bem, tá fluindo, essa Rede Bem cuidar é 

fruto de muito trabalho, parabenizar o secretário e toda a sua equipe, pessoal do 

posto de saúde, CRAS, todos envolvidos e dizer que a gente só tem agradecer pelo 

trabalho que vem sendo feito e pelo resultado que a gente vem buscando aí cada 

vez melhorando mais a qualidade de vida das pessoas, seria isso meu muito 

obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: hoje amanheceu um 

dia bonito com sol né, dá para brotar algum grão debaixo da terra, eu também quero 
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dar os pêsames para família da Dona Sirlei, essa pessoa na minha vida foi uma 

mãe, que Deus de o céu para essa pessoa querida que foi para mim, sempre nos 

momentos que eu precisei dela, ela sempre teve as ordens para mim, só dizia que 

hora tu quer, estava sempre  às ordens, então que Deus de o céu, e também quero 

dar os pêsames pro  Joel Nunes que tem que seguir o barco, também quero dar os 

pêsames ao seu Veroni, eu não sei o nome da esposa dele, não lembro, mas quero 

dar os pêsames, é muito triste perder um ente querido, mas Deus deixou assim e 

tem que ser assim e ninguém vai desmanchar, nós temos que se conformar com 

aquilo que Deus manda para nós, eu também quero falar sobre um projeto meu 

que vai ser apresentado na casa, eu quero que os vereadores prestem atenção, 

esse meu projeto ele tem emenda também, pode ter, ele aceita, que é o Projeto 

cidade limpa, então eu peço que olhem com carinho e vejam que é pro bem do 

nosso município, não é só na cidade, é nos distrito também, aí nas beiras da 

estrada, vamos cuidar, não vamos largar mais lixo que é pro bem da juventude do 

nosso município, vamos cuidar, vamos carregar a sacolinha aí nos carros, vamos 

botar na alavanca, e antes de nós jogar fora, pensamos duas, três vezes e botamos 

na sacolinha e depois nós temos lugares adequados para botar, tem lixeira para 

nós largar direito, era isso; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Loreno: é 

só para dar as condolências aos familiares do seu Barroso lá do Joel Nunes, meus 

pêsames para eles, toda a família, e para o seu Veroni também meus pêsames e 

quero dizer também  que a administração tá de parabéns de novo, porque 

conseguiu mais um uma conquista e em breve estará saindo a licitação da escola 

nova, passaram os slides para nós que vai ficar uma escola de primeiro mundo, 

muito bonita, era isso muito obrigado; o Sr. Presidente dá início a ordem do dia 

pedindo ao secretário que faça a leitura do primeiro item: Apresentação do Projeto 

de Emenda à Lei Orgânica Municipal Nº01/2023 de 27 de outubro de 2023 que, 

“Altera os artigos 20, caput e § 5. °, e artigo 21 da Lei Orgânica Municipal de André 
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da Rocha.” o Sr. Presidente coloca o projeto nas comissão; o Sr. Presidente pede 

ao secretário que faça a leitura do segundo item: Apresentação do Projeto de Lei 

do Legislativo Nº06/2023 de 29 de setembro de 2023 que, “INSTITUI O 

PROGRAMA CIDADE LIMPA NO MUNICIPIO DE ANDRÉ DA ROCHA/RS E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS.” o Sr. Presidente coloca o projeto nas comissão; o Sr. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura do terceiro item: Apresentação do 

Projeto de Resolução Nº03/2023 de 27 de outubro de 2023 que, “Altera a 

Resolução n. 06, de 23 de dezembro de 2010 e dá outras providências.” o Sr. 

Presidente coloca o projeto nas comissão; o  Sr. Presidente, em nome de Deus dá 

por encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão ordinária no dia 

22 de Novembro de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon Pinto de 

Souza lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e 

demais colegas vereadores.  

Ramon Pinto de Souza                      Mauri Machado Schimanoski 
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